

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

去年我市12.5亿元资金救助补助困难群众

本报讯(记者 翟华伟) 社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖,关系民生、连着民心。1月15日,记者从市民政局了解到,2023年,我市共认定城乡低保对象32.07万人,发放资金8.6亿元,保障人数较去年增长1.4万余人,增幅达4.7%;认定特困人员4.6万人,发放资金3.6亿元;共临时救助2.9万人次,发放资金3207万元。我市共发放12.5亿元资金救助补助困难群众,困难群众基本生活切实得到保障。

在积极推进兜底政策有效衔接方面,我市印发了《商丘市低保边缘家

庭认定办法》《商丘市支出型困难人口认定办法(试行)》和《商丘市因病致贫重病患者认定办法(试行)》,加强对低保边缘家庭、支出型困难人口和因病致贫患者的排查认定,不断扩大社会救助覆盖面,确保符合条件困难群众纳入相应救助范围。截至2023年年底,全市共认定低保边缘人口1.9万人,支出型困难人口6508人。

为持续推动社会救助扩围增效,我市合理适度放宽低保准入条件,拉大低保补差的档差,将救助政策向重病、重度残疾人、老年人、未成

年人等特殊困难群体倾斜。继续落实好低保渐退、救助成本扣减等措施,优化低保审核认定流程,确保符合条件的困难群众应保尽保。截至2023年底,全市保障人数较去年增长1.4万余人,增幅达4.7%。

与此同时,我市加强低收入人口动态监测预警,加强与乡村振兴局、医保局等相关信息衔接,把符合救助条件的困难群众全部及时纳入救助范围,牢牢守住不发生规模性返贫底线。通过对7.3万三类户对象动态监测,共反馈预警信息1.6万人,认定符合救助条件纳入救助范围219人;

“三类户”人员共纳入低保2.7万人,纳入特困1822人。

此外,我市加大了临时救助力度,充分发挥临时救助“兜底中的兜底”作用,紧盯低保特困人员、低保边缘家庭、重度残疾人、重病患者等特殊困难群体,根据群众实际需求因人施策,乡镇(街道)可直接启用小额临时救助备用金予以先行救助,对于困难程度严重、情况复杂的对象,采取“一事一议”方式,及时解决困难群众燃眉之急。2023年度,全市共临时救助2.9万人次,发放资金3207万元。



1月15日,位于夏邑县会亭镇的河南淮海精诚工业科技有限公司生产车间,工人正加紧赶制汽车配件产品。该公司加大研发投入,以高精度、新技术、高质量、新产品满足市场新需求,提升市场竞争力,推动企业高质量发展,力争实现“开门红”。

本报融媒体记者 韩丰 张壮伟 摄

我市去年常规免疫疫苗完成预防接种158万余剂次

本报讯(记者 鲁超) 1月15日,记者从商丘市卫生健康委员会获悉,2023年全市管理儿童个案77万,常规免疫疫苗完成预防接种1581711剂次,全市22剂次疫苗接种率均为90%以上,全市194个乡镇(街道)常规免疫平均接种率90%以上占比达到100%。

在适龄儿童常规预防接种工作的同时,商丘市疾控中心积极开展查漏补种工作。全市适龄儿童2月龄至6岁摸底数为433406人,累计漏种国家免疫规划疫苗161459剂次,实际补种152830剂次,查漏补种接种率为94.66%。

2023年6月13日,商丘市卫生健康委员会联合商丘市教育体育局

针对查验接种证工作下发文件,关于印发《商丘市儿童入托入学预防接种证查验办法》的通知(商卫疾控〔2023〕8号),对全市的预防接种证查验工作作出了部署安排。对全市1371所托幼机构,1585所学校查验预防接种证,查验入托入学儿童177265人,发现漏种8976剂次,补种疫苗8300剂次,补种率92.47%。

为积极做好我市常规免疫工作,给广大适龄儿童提供更加方便及贴心的接种服务,2023年新建1家预防接种门诊,全市目前共有儿童预防接种门诊223家,医疗机构产科接种点87家,预防接种服务覆盖全市所有乡镇(街道)。

全国铁路实行新运行图 商丘火车站新增旅客列车1对

本报讯(记者 张凌伟) 记者从中国铁路郑州局集团有限公司商丘车站获悉,1月10日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,商丘火车站新增1对西安北到杭州西的动车组列车。

此次调整后,商丘火车站共开行旅客列车179.5对。其中,商丘站办理客运业务列车134对,商丘南站办理17.5对,商丘东站办理6对,民权站办理19.5对,宁陵县站办理8.5对。

新图过渡期为2024年1月7日至2024年1月13日。

为确保调图期间运输安全畅通,商丘火车站提前谋划,开展新图培训,加强岗位互控,确保每名职工熟知新增列车、停运列车、编组变化、到开时刻变化、运行区段变化和售人数,综控室(广播室)与站台值班员、检票员等相关岗位人员做好岗位之间的提醒和互控。确保列车运行安全,现场组织有序,保证调图期间平稳过渡。

商丘火车站提示,广大旅客请留意出行信息,具体详情请登录www.12306.cn网站查询,如有变化请以车站当日公告为准。如有疑问,可致电铁路客服0370-12306进行咨询。

通,商丘火车站提前谋划,开展新图培训,加强岗位互控,确保每名职工熟知新增列车、停运列车、编组变化、到开时刻变化、运行区段变化和售人数,综控室(广播室)与站台值班员、检票员等相关岗位人员做好岗位之间的提醒和互控。确保列车运行安全,现场组织有序,保证调图期间平稳过渡。

商丘火车站提示,广大旅客请留意出行信息,具体详情请登录www.12306.cn网站查询,如有变化请以车站当日公告为准。如有疑问,可致电铁路客服0370-12306进行咨询。

民权绿洲街道办事处 居家养老让老年人幸福满满

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王平洋) “这个养老中心硬件设施好、服务水平高,各方面需求都为俺老年人考虑到了,真好!”

1月15日,居住在民权县绿洲街道东城社区福乐家园小区80岁的张传祥老人,享受到社区居家养老服务的他,笑容里绽放出满满的幸福。

冬日的阳光照射着东城社区智慧健康养老服务中心的服务大厅,显得更加宽敞明亮,温暖如春。数十名老年人体验着各种康养服务。

智能艾灸、中药泡脚、能量舱、微高压氧舱……一个个崭新的现代化理疗设备,为老年人提供了全方位、多层次、多元化的康养服务。

“在这里,不仅可以享受到居家康养服务,而且能和附近的老伙伴儿一起过来下下棋、唱唱曲,方便得很。”正在体验艾灸服务的赵友兰说,自社区智慧健康养老中心成立以来,她每天都会过来,多样化的康养服务给她平淡的晚年生活增加了不少乐趣。

让众多老人交口称赞的东城社区



东城社区智慧健康养老服务中心为老人提供“中药足浴”养生服务。

本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

智慧健康养老服务中心位于民权县双塔路,建筑面积160平方米,是一家集智慧康养、智慧安养、智慧膳养、智慧乐养服务功能为一体的居家养老服务中心。

东城社区居住着2285户6082

人,其中60岁以上老人有255人。社区是城市管理的最小单元,承载着人民群众的安居梦。东城社区智慧健康养老服务中心工作人员吕倩倩说,东城社区聚焦老年人所需所盼,打造了绿洲街道办事处首家社区老年居家康

养服务中心。

“2023年以来,绿洲街道聚焦老年人所需所盼,办好民生实事,创新探索了‘智慧+康养+居家养老’融合发展模式,推出线上智慧社区、线下康养中心服务平台,让老年人不出社区就能享受到各类专业化、个性化养老服务,切实提高了老年人生活品质。”绿洲街道党工委副书记中华介绍道。

谈起下一步的居家养老工作的发展方向,程中华说:“我们将积极打造‘1+12+N’的居家养老服务体系,不断提升辖区老年人获得感、幸福感。‘1’是指围绕‘党建引领情暖夕阳’党建品牌,搭建1个智慧养老网格体系,提升一站式智慧养老服务品质。‘12’是在街道辖区的12个社区分别建立12处社区居家养老服务中心,实现辖区养老服务全覆盖。‘N’是指在各社区党群服务中心设立‘N’支老年服务队,持续书写民生温暖答卷,为老年人提供贴心服务,将社区打造成让居民省心、舒心、暖心、安心的美好家园。”

睢阳区:严把食品安全关 守护群众健康平安



本报讯(记者 戚丹青) 1月15日,记者从睢阳区市场监管局获悉,该局紧密围绕睢阳区相关规划和部署,以改革为主线、以发展为目标,多措并举,全力守护辖区百姓的健康与平安。

“四化”(信息公示标准化、制度建设体系化、风险防控清单化、宣传培训常态化)建设工作对于保障人民群众饮食安全意义重大。睢阳区市场监管局通过召开动员大会的方式,让辖区食品销

售单位负责人积极参与“四化”建设活动。各乡镇分别选取大中型商超、小经营店、食用农产品集中交易市场等不同类型的食品销售单位,按照对应的“四化”建设检查验收标准,打造样板单位。截至目前,该区74家大中型超市、6家农贸市场全部完成“四化”建设,全部配备食品安全总监,完成率100%;打造小微商超1596家,完成率在90%以上。

农村市场的食品安全治理一直是睢阳区市场监管局工作的重要内容。2023年以来,该局严厉打击农村市场上的违法违规行,重点打击生产经营添加非食用物质食品、不符合安全标准的食品、未经检验检疫或检验检疫不合格的肉类、宣称特殊功能的普通食品、“三无”食品、“山寨”食品、商标侵权食品、劣质食品、过期食品,并加大执法力度,形成有效震慑氛围。

睢阳区市场监管局全面落实食品安全管理责任,督促开办者建立入网(入场)食品生产经营者资质审查制度,落实入网(入场)食品生产经营者资质审查义务,杜绝未取得食品生产经营资质的入网(入场)生产经营者。督促开办者对入网(入场)食品生产经营者经营情况进行定期督促检查、抽样检测,及时整改食品安全风险隐患。并把方便食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、肉及肉制品、地方特色食品等农村消费量大的食品作为重点品种,加大检

查和抽检力度,强化食品安全风险排查整改和不合格食品核查处置,进一步完善农村食品风险分级管理。

特殊食品包含保健食品、婴幼儿配方食品、特殊医学用途配方食品三类。其本质是食品,但在经营环节具有一定的特殊性。针对这一方面的工作,睢阳区市场监管局强化主体责任,完善了特殊食品监管制度,督促特殊食品经营单位做好“三查一记录”,要求特殊食品经营单位严格执行进货查验记录制度,确保特殊食品可追溯;引导特殊食品经营户在合法合规经营的基础上,从资质合法、经营环境达标、经营产品合格、产品陈列规范、索证索票齐全、标签标识规范、无违法违规行为等方面提升管理水平。2023年,该局共监管特殊食品经营单位696户次,出动执法人员1386人次,特食考核App通过率在80%以上。

民权第一条乡镇好人文化街落成

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 黄少华 赵艳美) 弘扬好人精神,打造传播阵地。1月13日,民权县第一条乡镇好人文化街在龙塘镇落成,该街的落成弘扬了龙塘镇精神,传播正能量提供了有力的平台和载体。

当日上午,在民权县龙塘镇教育中心大舞台上,数百名师生、学生家长群情振奋,笑脸相迎,歌曲《爱的奉献》在空中回荡,情真意切的古筝弹奏、多姿多彩的舞蹈表演,博得了现场观众的阵阵掌声。人们欢聚于此共同庆祝民权县第一条乡镇好人文化街落成。

记者现场看到,鲜红的路标指示牌上“好人文化街”五个金黄色大字在冬日阳光的照耀下熠熠生辉,耀眼夺目,宽大的背景墙上“龙塘镇好人文化街落成揭牌仪式暨关爱留守儿童万元捐赠”主题鲜明,引人注目。该镇好人文化街长600余米,街中立有固定好人宣传展板23块,展示了“中国好人”“河南孝贤之星”“商丘好人”“民权好人”的典型事迹。

据悉,早在三年前成立的龙塘镇“商丘好人服务团”就是新时代龙塘人践行社会主义核心价值观的爱心服务奉献组织。该服务团现有13名“商丘好人”、1名河南省“孝贤之星”、1名市道德模范、4名“民权好人”,是商丘首个乡镇好人服务团队,队员都是来自该镇各条战线的楷模。

辉,耀眼夺目,宽大的背景墙上“龙塘镇好人文化街落成揭牌仪式暨关爱留守儿童万元捐赠”主题鲜明,引人注目。该镇好人文化街长600余米,街中立有固定好人宣传展板23块,展示了“中国好人”“河南孝贤之星”“商丘好人”“民权好人”的典型事迹。

据悉,早在三年前成立的龙塘镇“商丘好人服务团”就是新时代龙塘人践行社会主义核心价值观的爱心服务奉献组织。该服务团现有13名“商丘好人”、1名河南省“孝贤之星”、1名市道德模范、4名“民权好人”,是商丘首个乡镇好人服务团队,队员都是来自该镇各条战线的楷模。



1月15日,民权县花园乡双井村村民在播种马铃薯。该乡充分发挥传统人士优势作用,广泛动员社会各界力量投入产业振兴,助力“产业兴旺”。

本报融媒体记者闫鸣亮 摄